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«Καρναβάλι για ποιούς;;;» 
 

To καρναβάλι αποτελεί για την Πάτρα κορυφαίο θεσμό που με το πέρασμα του χρόνου 
πήρε τα χαρακτηριστικά ενός πολιτιστικού και οικονομικού πυλώνα που στηρίζει την 
καλλιτεχνική τοπική δημιουργία  και παράλληλα, ενισχύει την τοπική οικονομία με την 
εισροή σημαντικών κεφαλαίων στην πόλη αλλά και στο Δήμο. Από την άλλη, το 
Καρναβάλι αποτελεί μια ευκαιρία για τους Πατρινούς να διασκεδάσουν, να ξεφύγουν από 
τη δύσκολη πραγματικότητα, να αναζητήσουν στιγμές κοινωνικής συνεύρεσης και επαφής.               

Η Δημοτική Αρχή έδωσε πρόσφατα  συνέντευξη τύπου στην οποία παραδέχθηκε ότι 
καθυστέρησε σημαντικά και αδικαιολόγητα, παρουσιάζοντας τους στόχους και τις 
καινοτομίες του φετινού καρναβαλιού. Δόθηκε έμφαση - σύμφωνα με τις δηλώσεις των 
υπευθύνων - στην εθελοντική συμμετοχή των πολιτών, στην ψυχαγωγία των λαϊκών 
τάξεων, στην ενίσχυση της τοπικής αγοράς, στην εξεύρεση πόρων από άλλες πηγές εκτός 
από τα δημοτικά ταμεία και γι αυτό χαρακτηρίστηκε ως Αναπτυξιακό και Καρναβάλι 
Αλληλεγγύης. 

Μία από τις καινοτομίες όπως δήλωσε η Δημοτική Αρχή, είναι και το Καρναβαλικό 
χωριό 2012 που θα στεγαστεί στον παραλιακό χώρο που απελευθερώθηκε για να αποδοθεί 
στους Πατρινούς. Πραγματοποιήθηκε συμφωνία μεταξύ του Δημάρχου και του προέδρου 
του Καρναβαλικού Οργανισμού κ. Ηλία Γρηγόρη  (περιέργως δεν υποβλήθηκε αίτηση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο όπως οφειλόταν) για την παραχώρηση χώρων της Λιμενικής 
περιοχής στο Καρναβαλικό Οργανισμό και αυτός με τη σειρά του σε ιδιωτική εταιρεία. Οι 
λεπτομέρειες όμως, της συμφωνίας ανάθεσης που δρομολογείται με γνωστή εταιρεία 
συμφερόντων εκδοτικού οίκου αποδεικνύουν ότι, όχι μόνο, δεν υπηρετούνται οι στόχοι 
που προβλήθηκαν σε σχέση με τη φετινή καρναβαλική διοργάνωση αλλά  με τα πρώτα 
κιόλας βήματά μας στο λιμάνι οι Πατρινοί καλούμαστε να πληρώσουμε για να δούμε τα 
δικά μας καρναβαλικά δημιουργήματα (που θα έπρεπε να στολίζουν τη πόλη από άκρη σε 
άκρη) και να χαρούμε το χώρο που με κόπο μας αποδόθηκε, μέχρι στιγμής προσωρινά. 
• Προβλέπεται η δημιουργία ενός πολυχώρου καρναβαλικής αναφοράς όπως θα λέγεται, 

που θα οργανωθεί από 1-26/2 και θα στηθεί σε έκταση 3.500 μέτρων στον παραλιακό 
χώρο της Πάτρας. Στο Καρναβαλικό χωριό θα χρησιμοποιηθούν κατασκευές από το 
Καρναβαλικό εργαστήρι που θα δοθούν δωρεάν στην ιδιωτική εταιρεία. Παράλληλα, 
θα προβάλλονται στιγμιότυπα από το καρναβάλι,  δηλαδή η δο υλειά και το  μεράκι 
συμπολιτών μας. 

• Επιπλέον με τη συμφωνία που δρομολογείται, θα δοθεί στην ίδια εταιρεία δωρεάν η 
Πλ.Γεωργίου για την τοποθέτηση carousel και παγοδρομίου!!! Η χρήση τους από τους 
πολίτες θα είναι με εισιτήριο. 

• Στα πρότυπα του Χριστουγεννιάτικου χωριού, ιδιωτική επιχείρηση και αυτή, θα 
λειτουργούν εντός του χώρου αναψυκτήριο  και παιδικά ψυχαγωγικά παιχνίδια φυσικά, 
με αντίτιμο για τους επισκέπτες. 

• Στο Δημοτικό χώρο του πρώην συνεδριακού  κτιρίου του ΟΛΠΑ θα διοργανώνονται 
από την εταιρεία παιδικά πάρτι  και καρναβαλικοί χοροί με ειδικό εισιτήριο. 

• Για την οργάνωση και λειτουργία του χώρου θα δοθούν χορηγίες από τοπικές 
επιχειρήσεις οι οποίες θα μπορούσαν να παρέχσουν χορηγίες για άλλες δράσεις του 
Καρναβαλιού που είναι προς όφελος του Δήμου και όχι μόνο των ιδιωτών.  

• Οι πολίτες για να επισκεφθούν το καρναβαλικό χωριό που στήνεται με δημιουργίες 
του Καρναβαλικού Εργαστηρίου και των πολιτών θα πληρώνουν 3 € το άτομο. 



• Η ιδιωτική εταιρεία από την πλευρά της για όλα όσα της παρέχει ο δήμος  αναλαμβάνει 
την υποχρέωση να δώσει ως χορηγία στον Καρναβαλικό Οργανισμό το ποσό των 5.000 
€ !!!! 

Επειδή το καρναβάλι ως θεσμός πρέπει να κρατήσει το χαρακτήρα του και να 
προφυλαχθεί με οποιοδήποτε κόστος από τη στυγνή εμπορευματοποίησή του καλούμε 
το Δήμαρχο και τον Πρόεδρο του Καρναβαλιού κ. Η.Γρηγόρη να μην παραδώσουν την 
εκμετάλλευση της Καρναβαλούπολης 2012 σε κανένα ιδιώτη. 

 Όταν οι εξαγγελίες «για μεγάλη γιορτή της πόλης από τους πολίτες για τους  
πολίτες» δεν υλοποιούνται τότε, είναι κούφια λόγια χωρίς αντίκρισμα. Οι πολιτικές 
δυνάμεις που στηρίζουν τέτοιου είδους επιλογές είναι συνυπεύθυνες. Ως Δημοτικοί 
Σύμβουλοι είμαστε υποχρεωμένοι να καταγγέλλουμε κάθε ενέργεια που δρομολογείται 
σε βάρος των συμπολιτών μας. 
 
Ήρα Κουρή     
Απόστολος Βανταράκης 
Ανεξάρτητοι Δημοτικοί Συμβούλοι Δ.Πατρέων 


